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На сьогодні досвід не тільки іноземних, але й українських під- 

приємств показує, що рівень розвитку маркетингу нерозривно 

пов’язаний з рівнем конкуренції. І немає сумніву, що ефектив- 

ність маркетингу зростатиме пропорційно рівню конкуренції. 

Низька конкурентоспроможність українських промислових під- 

приємств частково визначається нерозвиненістю маркетингових 

технологій. 

Головною метою маркетингової стратегії є формування кон- 

курентної переваги. Отже, принципи, правила, норми й орієнти- 

ри фірми, які були заздалегідь визначені місією, конкурентним 

статусом і конкурентними перевагами, будують стійку основу 

для прийняття будь-яких рішень в організації та розробці цілісної 

стратегії, прийнятної для зовнішнього та внутрішнього середови- 

ща підприємства. 

Актуальність цієї теми дослідження полягає в тому, що існу- 

ють різні точки зору відносно самої категорії конкурентоспро- 

можності підприємства. Безсумнівно, в умовах сучасного ринку 

обов’язкового аналізу потребують причини недостатньої кон- 

курентоспроможності підприємств промислового комплексу. 

Необхідно виявити фактори, що впливають на конкурентоспро- 
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можність залежно від ринкової ситуації; визначити механізм фор- 

мування системи управління конкурентоспроможністю промис- 

лових підприємств на основі маркетингового підходу, розробити 

систему показників оцінки ефективності маркетингової стратегії 

щодо формування конкурентних переваг. 

Теоретичні аспекти підвищення конкурентоспроможності 

вивчали такі відомі вчені-економісти, як: П. Дойль, Ф. котлер, 

Ж.-Ж. ламбен, М. Портер, Дж. О`Шонессі, Д. Мельничук, І. До- 

лжанський, Т. Загорна й ін. 

Роль маркетингу в менеджменті промислових підприємств 

було розглянуто в  роботах  таких  учених,  як:  В.  Герасимчук, 

П. Дойль, Ф. котлер, Ж.-Ж. ламбен, В. Пономаренко, М. Портер 

та ін. 

Основною метою роботи є дослідження та аналіз впливу мар- 

кетингових факторів на конкурентоспроможність підприємств 

промислового комплексу. Сучасна практика ведення бізнесу вка- 

зує на необхідність розробки ефективних маркетингових страте- 

гій. Це обумовлено впливом маркетингу на фінансові показни- 

ки діяльності підприємства в умовах зростаючої конкуренції на 

ринку. Суть ефективного функціонування маркетингової системи 

підприємства полягає в тому, що вона повинна виробляти нові 

підходи до управління, спрямовані на капіталізацію бізнесу, під- 

вищення його конкурентного статусу. Ця концепція управління 

передбачає стратегічну орієнтацію промислового підприємства 

на довгострокове перебування на ринку. 

Маркетингова стратегія орієнтує підприємство на вибір рин- 

ку і поведінки в ньому, вказує, за допомогою чого підприємство 

планує посилити свої конкурентні переваги і реалізувати одну зі 

стратегій розвитку. у цій ситуації для ведення ефективного біз- 

несу необхідна модель маркетингового управління конкуренто- 

спроможністю підприємства. 

Маркетинг є соціальним і управлінським процесом, спрямова- 

ним на усунення недоліків і задоволення потреб, як індивідів, так і 
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груп шляхом створення, пропозиції та обміну товарів [1, с. 25]. На 

нашу думку, таким чином, формується поняття не власне марке- 

тингу, а маркетинг-менеджменту, який враховує системність роз- 

витку ринкових відносин з високим рівнем конкуренції. 

Ця філософія повинна втілюватися в маркетинговій страте- 

гії, яка спрямована на загальнокорпоративну стратегію, забезпе- 

чуючи зростання прибутку, розширюючи асортимент продукції, 

завойовуючи нові ринки, змінюючи репутацію у сфері бізнесу,    

в суспільстві [2, с. 226]. Використовуючи таку філософію марке- 

тингу, підприємства проводять не тільки зважену політику за- 

воювання ринків збуту, а й формують потреби і запити з метою 

найбільш прибуткової реалізації асортименту вироблених това- 

рів або наданих послуг. у секторі складного обладнання промис- 

лового підприємства, яке на сьогодні є основою технічного про- 

гресу, маркетинговий підхід  повинен складатися з таких етапів: 

1 етап – комплексні дослідження і прогнозування стратегічних 

потреб, параметрів ринку; 2 етап – комплексні дослідження і роз- 

робка нормативів конкурентоспроможності технологій, НДДкР; 

3 етап – встановлення вимог до взаємної відповідальності за 

якість роботи в ланцюжку «виробник – споживач»; 4 етап – уточ- 

нення місії підприємства, посадових інструкцій, в яких повинні 

бути відображені вимоги до якості робіт; 5 етап – контроль ре- 

алізації маркетингового підходу у всіх ланках і стимулювання 

ефективності всіх робіт за такими критеріями: кількість, якість, 

терміни, витрати, надійність [3, с. 180]. 

Бенчмаркінг (benchmarking) як нова технологія маркетин- 

гового управління дозволяє топ-менеджменту здійснювати ра- 

дикальні зміни, засновані на порівнянні кращих бізнес-практик. 

Формування нового мислення у керівників промислових підпри- 

ємств має вирішальне значення. успіх маркетингового управлін- 

ня безпосередньо залежить від двох ключових компетенцій ме- 

неджменту: здатності прогнозувати майбутнє краще конкурентів 

і вміння зрозуміти, де слід сконцентрувати ресурси компанії. Ран- 

жування стратегічних альтернатив за критерієм вартості бізнесу 
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дозволяє виявити найбільш перспективний варіант інновацій- 

ного розвитку компанії і розробити детальний план підвищення 

конкурентоспроможності виробленоїпродукції [4, с. 232]. 

Отже, в умовах жорсткої конкуренції сучасного ринку важли- 

вим є дослідження маркетингового підходу до формування дієвої 

управлінської політики промислових підприємств, яка забезпечує 

досягнення і підтримання бажаного рівня виробництва, а також 

ефективних маркетингових стратегій, спрямованих на розвиток   

і впровадження технічних і управлінських інновацій у виробни- 

цтво відповідно до запитів споживачів і вимог ринку. Особливос- 

ті промислового комплексу україни вимагають системного мар- 

кетингового підходу до управління підприємством. 

Таким чином, для успішної реалізації системи управління 

конкурентоспроможністю необхідно впровадження  підходу, 

який полягає в розробці взаємопов’язаних підсистем: соціально- 

економічної, яка визначає цілі процесу управління, і організацій- 

ної, яка визначає форму такого процесу. 
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